

CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII

HOTĂRÂRE

09 octombrie 2020
nr. 107/10

mun. Chișinău

COLEGIUL PENTRU SELECȚIA ȘI CARIERA JUDECĂTORILOR

în componența:

Președintele ședinței Colegiului
pentru selecția și cariera judecătorilor
Membrii Colegiului:

Nicolae CRAIU
Mihail MACAR
Valeriu BAEȘU
Feodor BRIA
Alexandru SOSNA

Examinând în ședință publică dosarul și actele prezentate de judecătorul **Petru Moraru** de la Curtea Supremă de Justiție, care solicită promovarea în funcție administrativă – președinte la Curtea Supremă de Justiție, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor lor,

C O N S T A T Ă :

Prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 247/21 din 08 septembrie 2020, materialele în privința judecătorului Petru Moraru au fost expediate Colegiului pentru selecția și cariera judecătorilor în vederea realizării procedurilor de selectare pentru promovare în funcția administrativă-președinte la Curtea Supremă de Justiție.

În scopul stabilirii gradului de corespundere a judecătorului Petru Moraru criteriilor prevăzute la cap. I, IV, pct. 13 și 14 din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor (aprobat prin Hotărârea PCSM nr. 613/29 din 20 decembrie 2018), Colegiul constată următoarele:

La aprecierea calității, eficienței și integrității activității în calitate de judecător, Colegiul reține că, în urma susținerii evaluării performanțelor judecătorilor, prin Hotărârea nr. 9/1 din 26 ianuarie 2018, Colegiul de evaluare a performanțelor judecătorilor i-a acordat calificativul „*excellent*”, echivalentul a **60 (șaizeci) de puncte**, conform pct. 14 lit. a) din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor.

Potrivit informației oferite de Colegiul disciplinar din cadrul Consiliului Superior al Magistraturii, judecătorul Petru Moraru pe parcursul ultimilor doi ani de activitate nu a fost sancționat disciplinar.

Conform certificatului de cazier privind integritatea profesională nr. 20/5017 cip din 30 septembrie 2020, Petru Moraru nu a fost suspus testului de integritate profesională de către Centrul Național Anticorupție.

În conformitate cu prevederile pct. 14 lit. b) din Regulamentul cu privire la

criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, *abilitățile judecătorului pentru ocuparea funcției solicitate se verifică de Colegiu prin interviul asupra opiniei acestuia asupra practicii judiciare, etc., iar punctajul maxim nu va depăși 5 puncte.*

Urmare a interviuării candidatului, Colegiul apreciază criteriul respectiv cu **5 (cinci) puncte.**

Deși nu deține grad științific, judecătorul Petru Moraru a desfășurat activitatea de formator a unui seminar în cadrul Institutului Național al Justiției. Deasemenea, în 2016 a fost membru al Comisiei de absolvire pentru candidații la funcția de judecător; în 2017 a fost membrul Comisiei pentru examenul de licență în cadrul Universității de Studii Europene din Moldova; în perioada 2018-2019 a participat în calitate de președinte al Comisiei de stat pentru susținerea tezelor de master la programul „Științe penale” în cadrul Universității Libere Internaționale din Moldova; 2019-președinte al Comisiei de licență în cadrul Facultății de drept a Universității de Studii Europene din Moldova.

La dosarul personal au fost anexate înscrisuri din care rezultă că Petru Moraru a participat la numeroase seminare, conferințe, mese rotunde atât naționale cât și internaționale. Totodată, a fost implicat în procesele de elaborare a mai multor acte normative, propuneri, modificări la Hotărârile Plenului Curții Supreme de Justiție.

Având în vedere cele menționate, în conformitate cu prevederile pct. 14 lit. c) din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor Colegiul apreciază activitatea judecătorului în domeniul științifico-didactic cu **2 (două) puncte.**

Potrivit pct. 14 lit. d) din Regulamentul nominalizat supra *activitatea (anterioară) în funcții administrative (inclusiv exercitarea interimatului în post administrativ) se va aprecia cu până la 3 puncte.*

Astfel, Colegiul reține că, la activitatea anterioară în funcții administrative, la 24 decembrie 2010, prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 684-V, judecătorul Petru Moraru fost numit în funcția de președinte la Judecătoria Cahul, pe un termen de 4 ani. Prin urmare, la criteriul respectiv Colegiul apreciază candidatul cu **3 (trei) puncte.**

Judecătorul Petru Moraru practică și activitatea extrajudiciară. Din 21 octombrie 2016 până la 28 noiembrie 2017 – membru al Colegiului de evaluare a performanțelor judecătorilor din subordinea Consiliului Superior al Magistraturii. Din 20 octombrie 2017 până în prezent – membru permanent al Consiliului Superior al Magistraturii, ales din partea CSJ la Adunarea Generală a Judecătorilor, pe termen de 4 ani. Astfel, în conformitate cu prevederile pct.14, lit. e) al Regulamentului i se atribuie **5 (cinci) puncte.**

Potrivit pct. 14 lit. f) din Regulamentul cu privire la criteriile de selecție, promovare și transferare a judecătorilor, *candidații la funcția de președinte sau vicepreședinte de instanța urmează a fi apreciați sub aspectul capacităților*

